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Niederschrift 
 
über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Koldenbüttel am  
16. Juli 2015 in Reimers Gasthof in Koldenbüttel. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.35 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Detlef Honnens 
2. Gemeindevertreter Frank Kobrow 
3. Gemeindevertreter Joachim Kriegshammer 
4. Gemeindevertreter Willi Martens 
5. Gemeindevertreter Jörn Paul 
6. Gemeindevertreter Wolfgang Pauls 
7. Gemeindevertreter Oliver Tiessen 
8. Gemeindevertreterin Frauke Vollstedt 
 
es fehlen entschuldigt 
Gemeindevertreter Sascha Heinrich-Missal 
Gemeindevertreterin Anika Kobarg 
 
Außerdem sind anwesend: 
Bauausschussvorsitzender Ludger Schmiegelt 
Verwaltungsbeamter Martin Frahm, Schriftführer 
sowie 6 Einwohner 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 14. Sitzung am 25.06.2015 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Nicht öffentlich 
6. Grundstücksangelegenheiten  
 
 
Bürgermeister Honnens eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Kolden-
büttel. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erho-
ben. Der Gemeindevertretung Koldenbüttel ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Zu diesem Punkt liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 14. Sitzung am 25.6.2015 
 
Gegen die Niederschrift vom 25.6.2015 werden keine Einwände erhoben. 
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3. Bericht des Bürgermeisters 
 
• Versammlung Agenda - Gruppe - am nächsten Donnerstag, dem 23.7.2015, findet um 

19.30 Uhr in Reimers Gasthof eine Versammlung der Agenda - Gruppe statt. Auf der Ta-
gesordnung stehen viele für die Gemeindevertretung relevante Themen. 

• Filmaufnahmen Schule - am kommenden Montag macht ein Filmteam Aufnahmen von 
der Koldenbüttler Schule, um die Schule als Hintergrund für einen Film zu verwenden. 

• Kaserne Seeth - in der Kaserne wird zum Wochenende eine Erstaufnahmeeinrichtung für 
Flüchtlinge eingerichtet. Auf der Sitzung des Amtsausschusses letzten Donnerstag sprach 
ein Vertreter des Landes davon, dass man Seeth lediglich für den Notfall im Hinterkopf 
habe. Auch am Montag bei der Bürgermeisterversammlung lag noch keine Information 
vor. Heute erfolgt eine kurzfristig einberufene Einwohnerversammlung. Die Gemeinde 
Seeth spricht sich nicht gegen die Einrichtung aus, kritisiert aber, dass vom Land keine 
ausreichenden Vorbereitungen getroffen wurden. 

 
 
4. Bericht der Ausschüsse 
 
Jugend-, Sozial- und Kulturausschuss 
Ausschussvorsitzende Vollstedt berichtet von den Vorbereitungen für die Veranstaltung 
„Koldenbüttel spielt verrückt“ am 5.9.15. Man habe sich die Örtlichkeiten angesehen, die 
Veranstaltung wird ausschließlich auf dem Freizeitgelände durchgeführt. 
Der Zuschuss des Kreises in Höhe von 520 € für die Renovierung des Jugendraumes wird 
demnächst überwiesen.  
 
Finanzausschuss 
Ausschussvorsitzender Paul berichtet, dass eine Einigung mit dem Schulverband über die 
Rückgabe des Schulgebäudes erzielt wurde. Das Gebäude wird zum Jahresende 2015 an 
die Gemeinde zurückgegeben. 
 
Bauausschuss 
Gemeindevertreter Paul berichtet, dass 2 Bewerber an der Ausschreibung für den Ausbau 
des Breitbandnetzes teilnehmen wollen. Zudem gibt es 2 weitere lose Interessenten. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Die Nachfragen von Gemeindevertreter Kriegshammer werden wie folgt beantwortet:  
• die Legionellenuntersuchungen haben gestern stattgefunden, die Ergebnisse liegen 

noch nicht vor.  
• Im Rahmen eines Personalwechsels in der Amtsverwaltung werden die Lücken bei den 

Sitzungsgeldern aus 2014 aufgearbeitet, die fehlenden Sitzungsgelder werden dem-
nächst ausgezahlt.  

• Die Warft im Neubaugebiet wird noch modelliert.  
• Die Entschädigungssatzung wird im Herbst im Finanzausschuss überprüft. 
 
Gemeindevertreter Kobrow bittet darum, dass die Protokolle des Ausschusses zur Prü-
fung der Jahresrechnung zukünftig verschickt werden. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt und von den gefassten Beschlüssen unter-
richtet. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt Bürgermeister Honnens 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 


